

Mladi ljubljanski gorniki spet najboljši

17. državno tekmovanje Mladina in gore

in Jože Drab

Priprave

»Čestitam! No, pa bo treba spet organizirati državno tekmovanje,« je bil Majin odziv na moje obvestilo o zmagi na 16. tekmovanju Mladina in gore januarja lani v Novi Gorici. Vedela je, kaj to pomeni, saj je MO PD Ljubljana Matica organiziral takšno tekmovanje že pred štirimi leti. Sam sem to dodobra spoznal v tednih pred letošnjim tekmovanjem. Iskanje sponzorjev, priprava biltena tekmovanja, organizacija malic in kosil na šoli, literarni in likovni natečaj, priprava kulturnega programa, obveščanje medijev, priprava dodatnega gradiva za tekmovanje, organizacija orientacijskega pohoda, izbira in priprava prostorov na šoli, iskanje filma Triglavske strmine, okrasitev šole z likovnimi izdelki, fotografijami in panoji Planinskega vestnika, priprava šolskega ozvočenja ... Pred tekmovanjem je bilo treba opraviti zelo veliko dela.

Že konec novembra so udeleženci dobili dodatno gradivo za tekmovanje. Tema je bila tokrat Zgodovina slovenskega gorništv. Dodatno gradivo je sestavil geograf in vodnik PZS ter soavtor knjige Planinska šola Matija Zorn. Čeprav je »uradno« tekmovanje organizirala Mladinska komisija PZS ob pomoči soorganizatorjev PD Ljubljana Matica in OŠ Sostro (sliši se, kot da bi bila to cela množica ljudi), je vsa organizacija slonela na ramah nekaj posameznikov. K sreči je

bilo na samem tekmovanju drugače. Takrat je bilo res dovolj pomočnikov, tako da je vse teklo tako, kot je treba.

Tekmovanje

V soboto, 14. januarja 2006, je bilo na OŠ Sostro v Ljubljani že 17. državno tekmovanje Mladina in gore. Sodelovalo je 26 štiričlanskih ekip iz različnih krajev Slovenije. Ekipe so se uvrstile na državno tekmovanje na podlagi uvrstitev na regijskih tekmovanjih, ki so potekala oktobra 2005. Zunaj konkurence pa je svoje znanje preizkusila tudi mlada ekipa naše šole, ki se bo šla pomerit na tekmovanje v naslednjih letih. Tako se je tekmovanja udeležilo več kot 130 tekmovalcev, njihovih mentorjev in spremljevalcev.

Tekmovanje se je začelo ob 9. uri z uvodnim kulturnim programom, ki so ga pripravili



učenci in učitelji OŠ Sostro, ter pozdravnimi besedami povabljenih gostov. Zelo zanimiv je bil šaljiv gorniški skeč o tem, kako sta šla stara alpinista Franček in Joža plezat v Čopov steber. Zgodila se je nesreča in rešili so ju gorski reševalci s helikopterjem. V skeču, ki ga je napisal učenec Anže Birk, sta poleg njega nastopala še učenca Blaž Birk in Nejc Fister (vsi trije iz naše tekmovalne ekipe) ter Miha Groznik (rezerva ekipe) in Jan Vodopivec. Med govorniki pa so navzoče pozdravili: Blaž Lesnik, načelnik MO PD Ljubljana Matica in napovedovalec radia Ognjišče, ki je celotno prireditev tudi povezoval, ravnateljica šole Mojca Pajnič Kirn, predsednik PD Ljubljana Matica Tomaž Willenpart, predstavnica Zavoda za šport Slovenije, predsednik PZS Franci Ekar, vodja gorniške dejavnosti na OŠ Sostro Jože Drab, Jure Cencelj iz MK PZS in Brigita Čeh, vodja tekmovanja, ki je tudi podala nadaljnja navodila za tekmovanje.

Pisanje testov in aktivnosti po skupinah

Sledil je prvi preizkus za tekmovalce – reševanje testov. Ekipe so morale odgovoriti na 30 vprašanj iz tem planinske šole. Razveselila jih je letošnja novost – ni bilo negativnih točk za napačne odgovore. Kljub temu vprašanja niso bila preprosta, saj ni nobena ekipa pravilno odgovorila na vsa. Najboljša je bila prav ekipa naše šole »GRS – gremo raje spat«, ki je napačno odgovorila le na 4 vprašanja izmed tridesetih. V tem času je bilo tudi srečanje mentorjev, na katerem je zbrane pozdravil tudi predsednik PZS Franci Ekar. Predstavniki MK PZS so seznanili mentorje z delom in akcijami, ki bodo potekale ob jubilejnem 50. letu MK. Nato je Jože Drab predstavil nadaljnji potek dogajanja na tekmovanju.

Ko so otroci nehali reševati teste, so se razdelili v skupine z namenom, da bi se čim bolj pomešali in se tako med seboj spoznali. Tudi mentorji so praviloma šli v skupine, v katerih ni bilo otrok iz njihovih ekip. Tako sta prvi ekipi odšli na orientacijski pohod v okolico šole, v kateri sta morali poiskati štiri kontrolne točke. Na dveh sta zmrzovala najbolj zagnana orientacista PD Ljubljana Matica Maja Koprivšek in Mišo Kovač, ki sta



Mlade planince je na tekmovanju obiskal tudi predsednik države dr. Janez Drnovšek.

orientacijski pohod tudi pripravila. Precej ga je olajšal trd, zmrznjen sneg; lahko smo hodili po poljih in njivah ter močvirju – to bi bilo sicer skoraj nemogoče. Najvišja točka orientacijskega pohoda je bila pri znani cerkvi sv. Urha.

Tretja in četrta skupina sta si ogledali predstavitev trekinga »Alta via della Valmalenco« v italijanskih Centralnih Alpah, ki se ga je za nagrado udeležila lanska zmagovalna ekipa z naše šole. Domen Drab, član lanske zmagovalne skupine in zdaj že srednješolec, je gledalcem ob projekciji slik in filmov približal zanimivo enotedensko dogajanje na trekingu (glej PV 10/2005). Peta in šesta skupina pa sta si ogledali najstarejši slovenski igrani film Triglavske strmine, ki so ga daljnega leta 1932 posneli skalaši. Za uvod je nekaj o samem filmu povedal vodnik PD Ljubljana Matica Edo Grabrijan.

Po vsaki uri so se skupine zamenjale, vmes, ko so imele čas, pa so lahko šle na kosilo v šolsko jedilnico.

Med potekom teh aktivnosti je prireditev obiskal tudi predsednik države, dr. Janez Drnovšek. Obkrožen z otroki si je ogledal šolo in pozdravil udeležence tekmovanja. Dobre volje se je sproščeno pogovarjal z organizatorji tekmovanja, še posebno pa z otroki.

Zdaj pa zares

Po teh aktivnostih so se ekipe spet zbrale in v šolski avli dočakale razglasitev rezultatov po prvem delu. V finale se je uvrstilo šest najboljših ekip, ki so tekmovali na kvizu pred občinstvom. Poleg pisnih odgovorov so morali učenci pokazati tudi praktično znanje: izdelovati so morali vozle in prepoznati gorniško opremo. Da tudi tukaj vprašanja niso bila lahka, dokazujejo številni napačni odgovori. V finalnem delu je bila med prvim odmorom podelitev literarnih in likovnih nagrad. Literarni natečaj je imel dva naslova, in sicer *Moj najljubši vzpon* in *Zakaj hodim v gore*, prvo mesto med sicer skromnimi štirimi deli pa je šlo v Ljubno ob Savinji. Učenka tamkajšnje OŠ Mirjam Močnik nam je svoje delo tudi prebrala. Likovni natečaj pa je imel temo *Pustite nam gore čiste*. Konkurenca je bila večja, zmagal pa je učenec Andraž Karničnik iz Mežice. Nagrado je prejela tudi ekipa, ki je bila najhitrejša v orientacijskem pohodu.

V drugem odmoru smo izvedli pravo majhno tekmo v športnem plezanju na umetni plezalni steni, za katero je vsaka finalna ekipa prispevala enega tekmovalca. Prav vsi so priplezali na vrh šestmeterske stene, tako da je končnega zmagovalca izdala šele stoparica. Daleč najhitrejši je bil domači plezalec Anže Birk, ki pa je imel tudi majhno prednost »domačega terena«. To tekmovalje je pripravil nekdanji učenec

naše šole, alpinistični pripravnik Marko Bitenc, tudi sam nekoč tekmovalc na MIG (bil je zelo blizu zmage, ampak ...).

Kviz je potekal v pravem športnem ozračju, saj je bil izid vseskozi tesen, v zadnjem delu pa je največ znanja pokazala prav naša ekipa »GRS – gremo raje spat« iz OŠ Sostro PD Ljubljana Matica pod vodstvom mentorja Jožeta Draba in si tako prislužila prvo mesto. Za nagrado je dobila tabor v tujini, ki ji ga poklanja MK PZS, ter praktične nagrade.

Boj za preostala mesta pa je bil napet do konca in odločale so res malenkosti. Drugo mesto je osvojila ekipa Giftne bonte iz OŠ Mežica pod vodstvom mentorice Marjete Karničnik. Za nagrado si je prislužila dvakrat vikend paket v Domu na Korošici in Koči pri Triglavskih jezerih, ki ga podarjata PD Celje in PD Ljubljana Matica, ter praktične nagrade. Tretje mesto pa je zasedla ekipa Divji lovci iz PD Ožbalt-Kapla in OŠ Brezno-Podvelka pod vodstvom mentorice Petre Maček. Ta ekipa si je poleg praktičnih nagrad prislužila vikend paket na Planini Pri jezeru, ki ga podarja PD Integral Ljubljana.

Končni rezultati finala:

EKIPA	Točke po pisnem delu	Točke v finalu	Mesto
GRS	74	20,5	1.
LAKOTNIKI	71	14,5	4.
DIVJI LOVCI	68	15	3.
GIFTNE BONTE	68	16	2.
KLAVŽARJI	67	14	5.
BLEJSKI KOZOROGI	65	12,5	6.

Tekmovalje se je končalo pozno popoldne. Otroci in mentorji so se polni vtisov vračali v svoje kraje. In ker je PD Ljubljana Matica zmagalo že drugič zapored, je organizacijo naslednje leto velikodušno prepustilo drugouvrščeni ekipi. Torej se vidimo ob letu osorej v Mežici. ○



Tudi planinci tekmujejo